

Музей истории гимназии



Как много загадок он хранит в своей кладовой! Тишина ... Вокруг мир и покой. Музей - хранитель самого ценного - истории. Погружаясь в мир истории, ловишь себя на мысли: «Хорошо бы вернуться в те времена и увидеть все своими глазами!» Музей дает такую возможность. Музей - это память, занявшая определенную часть гимназии, а именно душу и сердце (такие есть у старых зданий).



Музей в гимназии - хорошая идея, воплощенная в жизнь! Гимназия №9 достойна такой чести: она сама имеет право называться музеем, являясь наследницей Екатеринбургской мужской гимназии, где впервые возникло желание создать музей, и в этом направлении проводилась определенная работа: учениками было нарисовано несколько картин, собрано некоторое количество монет и иллюстраций с историческими сюжетами, сработано несколько моделей.

Эта коллекция была настолько значительна, что создавала надежду устроить при гимназии не в очень отдаленном будущем свой собственный маленький музей! Но надеждам не суждено было воплотиться. В дни празднования 135-летия Екатеринбургской мужской гимназии был открыт музей. Это произошло 29 марта 1996 года. В обсуждении проекта музея принимал участие весь коллектив гимназии.

Много было вопросов и опасений особенно по поводу строительства второго уровня. Но вот проект утвержден, составлены договор и смета, стали размещать заказы и приступили к работе художники дизайнеры. Была выбрана композиция первый уровень - много воздуха, пространства. На окнах – тяжелые серые портьеры (в стиле рубежа XIX и XX веков) изящно прикрывают невесомые белоснежные «маркизы» - все это укреплено на блестящих дугах-карнизах, повторяющих форму арочных окон.

В центре - восьмигранный стол, выполненный в технике инкрустации разных пород дерева. Справа - место для выставок и великолепный красного дерева старинной работы резной шкаф-сервант, принадлежавший, предположительно, директору гимназии. Слева - витрина, за которой встречают гостей портреты Н.К Чупина, О.Е. Клера, Н.А. Миславского, Р.Г. Абельса и В.М. Малахова - выдающихся педагогов и выпускников Екатеринбургской классической гимназии. Здесь же открывается превосходная панорама главного проспекта города Екатеринбурга конца 19-го века.



Чудесная легкая винтовая лестница приглашает гостей в увлекательное путешествие в мир истории! Второй ярус. Здесь расположились 19 застекленных витрин, где и хранятся сокровища нашей гимназии, её история. Основная цветовая гамма ахроматическая. Прекрасно выполненные паспарту и этикетаж.

Со вкусом представлены музейные экспонаты: фотодокументы, Почетные грамоты и Аттестаты об окончании школы, комплекс экспозиционных материалов выпускника школы: письма с фронта, извещения о гибели наших выпускников, Красноармейская книжка ... Мягкое освещение витрин, светлый паркет удачно оттеняет торжественность витрин и балюстрады, имеющей сложную конфигурацию.

Люстра! Она множеством огоньков рассыпалась, словно салют, в честь тех, кто работал и учился в нашей гимназии, и чьими усилиями создана эта красота - Музей истории гимназии.

И пусть проходят годы, пусть новые поколения учителей и учеников прославляют свою гимназию, пусть Музей пополняется новыми документами, и жить гимназии в веках!

Руководитель музея Н.Ф.Воронина